



# FARSKÝ LIST 26/2023

25. JÚN 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

## 12. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

<b>Prvé čítanie:</b>	Pán je so mnou stá mocný bojovník	(Jer 20, 10-13)
<b>Žalm:</b>	VO SVOJEJ VEĽKEJ LÁSKE VYSLÝŠ MA, PANE.	(Ž 69)
<b>Druhé čítanie</b>	S darom to nie je tak ako s previnením	(Rim 5, 12-15)
<b>Evanjelium:</b>	Nebojte sa tých, čo zabíjajú telo	(Mt 10, 26-33)

### NEBOJTE SA!

Je niekto medzi nami, kto sa nestretol vo svojom živote so strachom? A predsa vy, matky, viete, že vášmu dieťaťu stačí, keď poviete: Neboj sa! Počuje váš hlas, pocíti vašu blízkosť a – dieťa pokojne zaspí. Študentovi sa uľaví, keď sa mu dostane uistenia:



Neboj sa, písomka je v poriadku, práca bola prijatá a podobne. Čo sme cítili, o čom sme premýšľali, keď sme v čakárni čakali na výsledky z vážneho vyšetrenia? A čo sme pocítili, keď lekár prezrel výsledky rôznych vyšetrení a povedal – nebojte sa. Stáli ste už pri lôžku zomierajúceho človeka? Aj vy máte skúsenosť, že keď ste zomierajúceho človeka držali za ruku, že jeho smrť bola

pokojnejšia? Koľko uistení, aby sme sa nebáli, nemali strach, sa nám dostáva počas života. Všetky časom strácajú na sile či význame. A predsa, uistenie Ježiša až do konca čias je stále aktuálne „*Nebojte sa*“ (Mt 10,26.28. 31). Trikrát počujeme v dnešnom evanjeliu slová: „*Nebojte sa*“, pričom raz sa hovorí, čoho sme povinní a čoho sme nepovinní sa báť. Nemusíme sa báť toho, čo robíme v intenciách Krista. Kto uveril v Krista a koná v duchu Kristovom, má rozhlasovať zo „*striech*“, čo počul „*do ucha*“, aby sa Ježišove slová stali známymi celému svetu a nič nezabrání, aby si ich každý uvedomil. Zaiste, že ten, čo bude plniť vôľu Učiteľa Ježiša, a ohlasovať jeho slová, bude narážať na mnohé ťažkosti a nebezpečenstvá. Ocitne sa ako ovca medzi vlkami a musí počítať aj s tým, že jeho pôsobenie mu môže priniesť aj mučeníctvo, keď nie krvavé, tak aspoň nekrvavé. Aj v takomto prípade sa svedok nemusí báť, pretože vrah môže zabiť telo, ale dušu zabiť nemôže. Koho sa nám je potrebné báť, je Ten, „*ktorý môže i*

dušu i telo zahubiť v pekle“ (Mt 10,28). K tomuto nedôjde dovedy, pokiaľ ohlasovateľ radostnej zvesti bude verný svojmu poslaniu. Pri treťom „Nebojte sa“ sa každému kresťanovi dostáva povzbudenie, že sme v bezpečných rukách Otca. Otec Stvoriteľ má starosť o všetko svoje stvorenie. Keď bez jeho vôle nezahynie vrabec, tým skôr na hlave Bohu milému človeku sa ani vlas nestratí. V celom texte je vidieť veľkú starostlivosť Boha o človeka. (P. L. Stanček CM –vincentini.sk - krátené)

## OBNOVME SI KOSTOL SV. VAVRINCA

Padajúca omietka, korózia na streche, rozpadnuté žalúzie na veži .... aj takto sa dá momentálne opísať vonkajší vzhľad kostola sv. Vavrinca v Jakobovanoch. Často sme dostávali podnety na obnovu vonkajšieho vzhľadu nášho kostola. Výsledkom analýzy stavu budovy, zhodnotenia aktuálnych finančných prostriedkov, dobrej diskusie s našim pánom dekanom a po nájdení ochotného tímu na opravu sa dospelo k záveru, že to **IBA spolu** zvládneme a ideme do toho za predpokladu vzájomného porozumenia a ochoty prispieť na tento účel. Aj z tohto dôvodu sa koná každú tretiu nedeľu v mesiaci zbierka, ktorá je v Jakobovanoch pre náš kostol a určená teraz zvlášť na túto opravu. Chceme sa touto cestou poďakovať príspevku v sume 3.000€ od ružencového bratstva v Jakobovanoch, ako aj všetkým darcom a dobrodincom, ktorí doposiaľ, ako aj pri nasledujúcich zbierkach budú ochotní pomôcť a prispieť na dobrý účel. Spoločne sme zvládli financovanie organu, spoločne sme zvládli vymalovanie interiéru kostola a **IBA spoločne zvládneme** aj opravu vonkajšieho vzhľadu. Povzbudzujeme vás k tomu a ďakujeme za vzájomnú podporu, že ste s nami *Ďakujeme, vaši kurátori z Jakobovian*



## SLOVO NA ROZLÚČKU

Moji milí, deti, mládež, dospelí i seniory - **chcem vám všetkým vyjadriť slová vďaky za čas, ktorý som mohol prežiť v tomto farskom spoločenstve v Sabinove i filiálkach Orkucany a Jakobovany!**

Ďakujem za všetky milé stretnutia, úsmevy či obyčajné pozdravy, ktoré pomáhali rásť a budovať jedno farské spoločenstvo. Ďakujem za prijatie a vašu ústretovosť pri mnohých spoločných podujatiach či aktivitách. Ďakujem za čas, ktorý som mohol prežiť medzi vami! Zvlášť sa chcem poďakovať chorým, nevládnym či starobou

unaveným, vy ste boli vždy povzbudením, keď som vás navštevoval a mohli sme sa vzájomne obohatiť.

Chcem vás všetkých zároveň poprosiť o odpustenie, ak som ni ekomu ublížil, či niekoho zranil slovom, skutkom, netrpezlivosťou či neláskou. Prosím prepáčte mi!

A napokon, prosím: nezabúdajte na úsmev na tvári, rozniecujte radosť nielen vo svojom srdci a snažte sa prinášať pokoj do duší! Nech vás vedie a sprevádza Náš Otec, na vašich cestách životom, do neba svojimi štedrými darmi a milosťami, ktoré nezabúdajme dalej rozhojňovať!

V modlitbe budem na vás myslieť! PS: Prosím tiež o modlitbu! **kaplán František**



## FARSKÉ OZNAMY

**SLÁVNOSŤ SV. PETRA A PAVLA** slávime vo štvrtok 29.6. Je to prikázaný sviatok, preto máme povinnosť zúčastniť sa na sv. omši. V stredu, v predvečer sviatku sú večerné sv. omše už z nasledujúcej slávnosti.

**TE DEUM** vo štvrtok 29.6, na slávnosť sv. Petra a Pavla pri sv. omši o 8.00 poďakujeme spolu so žiakmi, učiteľmi a zamestnancami CZŠ sv. Jána Krstiteľa za uplynulý školský rok. Na túto sv. omšu pozývame všetkých žiakov a študentov aby v rámci svojich časových možností sa rovnako poďakovali za Božie dobrodenia počas uplynulého školského roka.

**ZBIERKA DOBROČINNÉ DIELA SVÄTÉHO OTCA** na slávnosť sv. Petra a Pavla je zároveň tradičná zbierka na Dobročinné diela Svätého Otca. Svoje milodary môžete odovzdať do vyznačených schránok v našich kostoloch.

**ZDRUŽENIE FAUSTINUM** bude mať stretnutie v utorok 27.6. o 16.30 v priestoroch Farského úradu.

**MODLITBY CHVÁLY** Všetkých srdečne pozývame na záver školského roka na modlitby chvály v piatok (30.6.2023) po večernej sv. omši (18.45) v malom kostole.

**PRVÁ SOBOTA V MESIACI** v nasledujúcom týždni Fatimská pobožnosť **vo Farskom kostole**: v sobotu 6.30, po nej nasleduje sv. omša. **V Jakubovanoch** v sobotu o 17.15.

**V Orkucanoch** bude Fatimská pobožnosť v piatok večer od 17.15.

**PRVÁ NEDEĽA V MESIACI Vo farskom kostole** od 14.30 modlitba posv. ruženca, po nej pobožnosť a výmena ružencových tajomstiev. **Jakubovany**: 13.30 modlitba posv. ruženca, 14.00 pobožnosť; **Orkucany**: 14.00 modlitba posv. ruženca, 14.30 pobožnosť.

**ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY** V nedeľu, 18.6. sa konala pravidelná zbierka na farské a kostolné potreby. Vyzbieralo sa: Sabinov: 1358€, Orkucany: 263€, Jakubovany: 1545,10€. Ružencové bratstvo v Jakubovanoch venovalo na obnovu strechy a omietky kostola 3000€. Srdečné Pán Boh zaplať všetkým štedrým darcom!

**SVIATOSŤ MANŽELSTVA** chcú prijať:

**Tomáš Tomčák** z Prešova a **Veronika Janičová** zo Sabinova

**Slavomír Dujava** z Jakovian a **Nikola Vranková** z Jakubovian.

# LITURGICKÝ PREHĽAD - 12. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ 26. 6. – 2. 7. 2023

pondelok 26. 6.	Féria	Sabinov	6.30	+ rodičia Jozef a Alžbeta + brat Jozef
			18.00	ZBP Pavol
utorok 27. 6.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Mária (80 r.)
			18.00	ZBP Veronika a Martin (25 rokov sobáša)
		Jakubovany	6.00	+Jarmila +Andrej +Stanislav +Andrej
streda 28. 6.	Sv. Irenej, biskup a učiteľ Cirkvi, mučeník spomienka Večerné sv. omše z nasledujúcej slávnosti	Sabinov	6.30	ZBP Silvia s rod.
			18.00	ZBP Daniela a Štefan
		Orkucany	18.00	
štvrtok 29. 6.	Sv. Peter a Pavol apoštoli slávnosť	Sabinov	6.30	
			8.00	
			18.00	
		Orkucany	18.30	ZBP horliteľky RB
		Jakubovany	17.15	ZBP Peter, Pavol, Jakub s rodinami
piatok 30. 6.	Féria	Sabinov	6.30	+Jozef +Mária +Jozef +Jozef
			18.00	ZBP Mária a Ladislav (50 rokov sobáša)
		Orkucany	18.00	Na úmysel darcu
sobota 1. 7.	Preblahoslavenej Panny Márie v sobotu Večerné sv. omše z nasledujúcej nedeli	Sabinov	6.30	+ čl.RB
			18.00	ZBP William a Monika (25 rokov sobáša) s rod.
		Jakubovany	18.00	Za birmovancov
nedeľa 2. 7.	13. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	
			9.00	
			10.30	
			18.00	+Vladimír
		Jakubovany	9.00	Za prvoprijímajúce deti
		Orkucany	10.30	ZBP Pavol (80 r.)